

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3198

Murcia 29 Octubre de 1896

Tres ediciones diarias



LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, calle de Olózaga, n.º 1

(PASEO DE RECOLETOS)

(GARANTIAS)

Capital social efectivo, pesetas 12 000.000

Primas y reservas » 43.598.510

Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra INCENDIOS

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de su negocio esacreditada confianza que inspira a público, habiéndose pagado por siniestros desde el año 1864 una suma de pesetas 59.589.694.13.

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan, 34.

Sombrerería Modelo

DE PEDRO GÓMEZ Y COMP.ª

Calle de la Platería, número 46.

El público que visite este establecimiento encontrará un surtido inmenso en sombreros de todas clases y formas, garantido el resultado.

Gorras y boinas alta novedad. Los precios como apreciarán son sin competencia en esta plaza.

Visita dicho establecimiento y os convencereis.

CALLE DE LA PLATERIA NÚM. 46

Temporada de invierno.

PARA CABALLEROS

Se han recibido las grandes novedades en sombreros de las mejores marcas, tanto del país como extranjeras, siendo exclusivo en algunas de estas. Sombreros marcos Christy de Londres, marcos Borsalino de Alejandria, marcos Butembar de Londres y otros. Pueden ofrecerse precios desde una cincuenta a 20 pesetas, garantizan sus resultados.

SOMBRERERIA DE J. MARTINEZ

(antes Quejigal), Platería, 17 y 19

SAIN JOSÉ

Gran despacho de vinos de Valdepeñas

PLAZA DE CETINA, NÚM. 4

PRECIOS ECONÓMICOS

SE TRASPASA el Establecimiento de D. Alberto Gómez, situado en la Plaza de la Carnicería n.º 9.

Simientes de gusanos de seda

D. AUGUSTO GACHON

en comencia de los Sres. Cosecheros, que expende simientes de la muy acreditada casa GOLFARD ET PERRIER de Oraison, (Bos. Alpes), y les advierte que ha dejado de presentar la casa Langier. Por lo tanto, cuando se expenden bajo el nombre de sucesor de Augusto Gachon resultan ser un artificio, de que algunas personas se valen para hacerle competencia.

Las simientes de MM. GOLFARD ET PERRIER de los cuales D. Augusto Gachon es único representante en España, se expenden todos los jueves de 9 a 11 de la mañana en la casa que fué la antigua iglesia de San Andrés, por mediación de Pepe el Manchego, antiguo empleado del Sr. Gachon. 5-4

SE COSE A MANO

toda clase de ropa blanca, tanto de señora como de caballero, a precios módicos.

También se enseña a niñas a señoritas a cortar y coser a mano.

Plaza de San Agustín, 7, 2.º

15-10

SE VENDEN algunos muebles.

Cánovas del Castillo 36 pral. 6-1.

PERDIDA

Desde la plaza del Porta Zorrilla a San Pedro y siguiendo por la calle de Verónicas y Audiencia, hasta el Café del Sol, se ha extraviado una setija de oro con un diamante; la persona que la haya encontrado y quiera entregarla en la Administración de este periódico, además de agradecerle se le gratificará, por ser un recuerdo de familia.

Edición de la noche-29 Octubre

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

En favor de un pobre

SUSCRIPCION

para entregar al pobre jornalero Mariano Ilan Garcia, de 66 años y de buena conducta, los cincuenta duros que se le extraviaron, producto de su trabajo. El Sr. Cura de su parroquia abona la verdad del hecho, así como también que es honrado y de costumbres cristianas.

	Pesetas
Suma anterior.	177 75
D. Juan Hernandez Guijarro.	2
Excmo. Sra. Marquesa de Salinas.	5
D. José Soler.	2
Un bienhechor.	2
Total.	188 75

(Continua abierta la suscripción por pocos días).

CARAVACA

No puede ser más triste la situación en que se encuentran la mayoría de las familias tanto del casco de la ciudad, como las que residen en el campo y huerta.

La pérdida de las cosechas y por lo tanto la falta de trabajo desespera de tal modo a todos los que se dedican al cultivo de fincas, que de seguir adelante y sin contemplaciones los procedimientos ejecutivos, no les quedará otro recurso que el de la emigración.

El Ayuntamiento no puede dar trabajo a tanto infeliz jornalero como lo necesita y si el contratista de la carretera de esta población a Moratalla no da más impulso a las obras de construcción, es de esperar que dentro de poco tiempo, tengan la mayoría de nuestros convecinos que buscar en otras tierras los recursos que aquí les faltan para atender a su subsistencia.

La velada musical que se celebró hace muy pocas noches en el domicilio de la Sra. Viuda de Cuevas, resultó muy brillante.

Todos los invitados salieron muy satisfechos de la velada, haciendo fervientes votos por que el organizador de la misma y popular maestro don Alfonso García, pueda conseguir otros muchos y nuevos lauros en la esfera del arte a fin de que estas agradables fiestas se repitan con frecuencia.

Después de saludar al jefe del partido liberal y respetable hombre público D. Práxedes Mateo Sagasta, en el balneario de Fortuna, han regresado a esta ciudad los Sres. D. Ricardo Torrecilla, D. Miguel Martínez Carrasco

y D. Diego Augusto y Jaen, presidente, vicepresidente y vocal del comité del referido partido en esta población.

Terminados de modo brillante los estudios de la carrera de derecho, ha regresado a esta ciudad, procente de la corte, nuestro amigo el laborioso joven D. Pedro Guerrero Gallego.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta a la 81.ª relación que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

José Cánovas Veas, Cartagena (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Soria núm. 9, batallón Expedicionario, 3.ª compañía.

Embarcó en Sevilla en Septiembre de 1895; la última carta recibida fué el 30 Julio 1896, desde Sta. Clara y circulan rumores de que ha muerto.

No ha causado baja hasta la fecha en que alcanzan las bajas llegadas a esta y la última es en el mes de Julio, faltan las ocurridas desde 1.º de Agosto y su vice, su regimiento se encuentra en el mismo punto.

Francisco Gimeno Garrido, Alumbres (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Valladolid núm. 21, batallón de Cazadores, 1.ª compañía.

Escribió desde Guanajay con fecha 18 Marzo 1896.

No aparece baja; se encuentra en operaciones.

Tomás Martínez Gonzalez, La Union (Murcia); soldado del regimiento de infantería de la Constitución núm. 99, batallón Expedicionario, 3.ª compañía.

Embarcó en Santander el 25 de Agosto de 1895; escribiendo desde Santiago de Cuba con fecha 25 Agosto 1896.

No aparece baja; se encuentra en el mismo punto.

Juan Cámara y Manchon, Murcia; soldado del regimiento infantería de La Union, núm. 2, batallón Provisional, 2.ª compañía.

Escribió la última carta el 25 de Julio de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Manzanillo.

Joaquín Franco Pacheco (Murcia); soldado del regimiento caballería del Príncipe, núm. 3, 2.ª escuadrón.

Embarcó en Barcelona el 30 de Septiembre de 1893; se recibió en esta su última carta el 2 de Julio de 1896, desde Artemisa.

No ha causado baja; se encuentra en Puerto Príncipe.

Pedro Peñaranda Culebras, Murcia; sargento del regimiento infantería de Vizcaya, núm. 51, primer batallón expedicionario, 4.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 28 de Agosto de 1895; escribiendo desde Trinidad, con fecha 14 de Agosto de 1896.

No aparece baja; se encuentra en el mismo punto.

Ramón Gómez Díaz, La Union (Murcia); soldado del regimiento de Guadalupe número 20, primer batallón, 4.ª compañía.

Embarcó el 21 de Junio de 1895; escribió con fecha 30 de Julio de 1896, desde el hospital de la Habana.

No ha causado baja y se encuentra en Jaruco.

Juan Vivanco Abril, Murcia; soldado del regimiento de Bailén número 1, batallón Peninsular 5.ª compañía.

Embarcó en Cádiz en Marzo de 1895; hace cuatro meses escribió desde Puerto Padre.

No ha causado baja; se encuentra en Bailén.

Francisco Panalés Nicolás, Murcia; soldado del regimiento de Sevilla número 33, tercer batallón 4.ª compañía.

Embarcó en Cartagena el 26 de Septiembre de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Moron.

Pedro Lison Moreno, (Murcia) Al-

guazas, soldado del regimiento infantería de Simancas, núm. 64, primer batallón, 5.ª compañía.

Embarcó en Valencia el mes de Enero de 1896; estaba en Guantánamo.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Miguel Cánovas Lopez, Montesgudo (Murcia); soldado del regimiento infantería de San Fernando, núm. 11, batallón expedicionario, 2.ª compañía.

No hay más datos.

No ha causado baja; se encuentra en Bahía Honda.

Ignacio Navarro Reverte, Lorca (Murcia); soldado del regimiento de Borbon, núm. 17, primer batallón, 2.ª compañía; embarcó en Cádiz el 10 de Marzo de 1895.

Su última carta está fechada en San Juan de los Remedios, no dicen fecha.

No ha causado baja; se encuentra en Remedios.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el día 25 del presente mes.

Las demás preguntas que se nos han hecho, las contestaremos a la mayor brevedad.

Noticias generales

A NUESTROS CORRESPONSALES

Suplicamos a los que tengan descubiertos con esta administración, envíen sus liquidaciones y saldos para fin del mes actual.—El Administrador.

Coronas funebres.

Hemos visto la gran exposición de coronas funebres, de la familia de nuestro amigo D. Saturnino Tortosa.

Cuanto de novedad y gusto artístico se hace en dicha clase de trabajo, lo expone dicha acreditada funeraria. Las familias que deseen dedicar un recuerdo a sus difuntos, encontrarán gran facilidad para ello en el referido establecimiento.

Aclaración.

Hace días publicamos un suelto, haciéndonos eco de la versión de que el verdugo de la audiencia de Albacete, era un sepulturero de Cartagena.

Ginés Garres, sepulturero del cementerio de San Antonio Abad (Cartagena), nos escribe diciéndonos que él no ha solicitado nunca, ni menos le ha sido concedida la plaza de verdugo de la audiencia de Albacete.

Nos felicitamos de ello y hacemos constar esta aclaración a ruego del referido sepulturero.

Nota militar.

Por la superioridad se ha dispuesto que se provea de carabinas sistema Maüsser al destacamento de caballería de lanceros de Sagunto, que se halla de guarnición en Cartagena.

El tranvía.

Nos asegura persona al parecer bien enterada, que el próximo mes de Noviembre darán principio los trabajos para la construcción de la línea de esta capital a Espinardo, la que estará terminada para la próxima Pascua.

Verdugo.

Dice «El Eco de Cartagena»: «Hemos procurado enterarnos y lo hemos conseguido».

El verdugo de la Audiencia de Albacete, que según dijo un periódico de Murcia vivía en Cartagena, de cuyo cementerio era sepulturero, no vive aquí ni ejerce el cargo aquél en ningún cementerio de la ciudad.

Sin embargo, la noticia resulta cierta en parte, porque dicho individuo es sepulturero en el cementerio de una diputación de este término municipal.»

Buena noticia.

Durante las últimas veinticuatro

horas, no ha ingresado en este hospital ni en la casa de socorro, ningún herido por riña ni accidente.

Señalamientos.

Para mañana se han señalado en esta audiencia, las vistas de las siguientes causas:

Sección primera (juicios orales).

San Juan.—Contra Enrique Pecceño y otro, por el delito de hurto.

San Juan.—Contra Francisco Fructuoso, por el delito de lesiones; defensor, Sr. Blanco; procurador, señor J. Martínez.

Catedral.—Contra Isidoro Guevara, por el delito de lesiones; defensor, Sr. Guevara; procurador, Sr. Gandia.

Sección segunda (jurados).

Lorca.—Contra Juan Lorenzo y otro, por el delito de abusos deshonestos; defensor, Sr. Rebollo; procurador, señor Arroniz.

El mercado de hoy.

Ha sido el de hoy un mercado poco importante.

La concurrencia al mismo ha sido escasa y el negocio muy corto.

En el mercado de animales se han hecho pocas transacciones.

El mercado de la plaza de la Carnicería, se ha visto casi desierto.

Las ventas han sido muy reducidas.

En el mercado de la plaza de Santo Domingo, tampoco ha habido gran concurrencia.

Frutas, hortalizas, semillas, salazones y demás artículos propios de este mercado, se han vendido en corta cantidad.

Lo mismo ha sucedido en la recova, donde ha reinado escasa animación.

Los comerciantes también han hecho poco negocio.

En resumen: un mercado muy flojo y de pocas novedades.

Veredicto.

En la causa cuya vista se celebró ayer en la sección segunda de esta Audiencia, ante el tribunal del jurado, seguida por el juzgado de Lorca contra Antonio García Sanchez, por los delitos de lesiones y homicidio, el tribunal del jurado dictó veredicto de culpabilidad y en su virtud el derecho condenó al procesado a la pena de 6 años y 1 día de presidio mayor, accesorias costas y 2000 pesetas de indemnización a los herederos del interfecto y a la multa de 125 pesetas por el delito de lesiones.

La «Victoria».

El general Beránger ha recibido un telegrama de Cartagena comunicando que ayer tarde se hizo a la mar la fragata «Victoria», para realizar trabajos de maquinaria con el objeto de ver si se halla en condiciones de marchar a Tolón, donde se la convertirá en batería de costa.

Las pruebas verificadas han dado un resultado satisfactorio.

Retraso de los telegramas.

Desde hace días venimos recibiendo nuestro servicio telegrafico, con gran retraso.

Un telegrama puesto ayer tarde a las seis en Barcelona, lo hemos recibido esta mañana a las siete.

Los despachos de Madrid, los recibimos también con tres ó cuatro horas de retraso.

Comprendemos que del retraso del servicio, no tiene la culpa el personal de este Centro telegrafico, por lo que llamamos la atención de quien corresponda, para que los telegramas podamos recibirlos con mas oportunidad.

Los restos del «Espartero».

Leemos en «El Noticiero Sevillano» que el domingo último, a las seis y media de la mañana, se celebró en Sevilla el trasporte de los restos mortales del infortunado diestro Manuel García, el «Espartero», desde la sepultura de primera que ocupaba en el cementerio de San Fernando, al panteón que se ha construido en el mismo cementerio. Al acto asistieron la familia de Manuel García y buen número de amigos.